Celostatni kolo soutéze Baltik 2007, kategorie A a B

Pokyny:

1. Reseni Gloh ukladejte do slozky, ktera se nachazi na pracovni plose poéitace. Jeji nazev je
stejny, jako je kod, ktery dostal va§ tym piidéleny (napi. A0S, B23 apod.). Reseni,
uloZena v jiné slozce, nebudou brana v tvahu. Pokud vam déla ulozeni souborti problém,
pozédejte o pomoc dozorujiciho ucitele.

2. Svoje feseni pojmenujte podle Cisel zadani uloh: ulohal.bpr ... uloha4.bpr

3. ReSeni si ukladejte priibéZné. Zabranite tak zbytenym ztratim feSeni pfi problémech
s pocitatem.

4. Pokud mate jakykoliv problém s pocitatem, ohlaste ho okamzité dozorujicimu
ufiteli.

5. Na pracovni plose najdete také soubor se =zaddnim 1loh pod nazvem
ulohy 2007-3AB.pdf, kde se na né muzete podivat také v barevné verzi.

6. PFi FeSeni tloh nemiZete vyuZivat scény, vlastni banky nebo jiné pomocné soubory!
Jako FeSeni budou brané v tivahu jen 4 mozné soubory: ulohal.bpr, uloha2.bpr,
uloha3.bpr, uloha4.bpr.

Bodovani:

Body, které jsou uvedené u jednotlivych uloh, muzete ziskat za funk¢nost jednotlivych casti
zadani. Tato hodnota se bude nésobit dvakrat koeficienty v hodnot¢ 1 — 2, které budou
pridélované za efektivnost feSeni a piehlednost programu. Skutecny pocet bodi za dané feSeni
muze byt proto az ¢tyfnasobny.
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Uloha é. 1: Mrazomor

a)

Baltik libovolnym zplsobem vytvoii 4 rybnicky tvofené predmétem ¢. 137. Je
jedno, kde ptitom bude stat nebo zda se bude pohybovat. Az budou vSechny rybnicky
vytvoiené, Baltik poc¢ka v levém dolnim rohu obrazovky na stisk libovolné klavesy a
potom zmizi.

5 bodii

b)

Misto Baltika se u rybni¢ku vpravo dole (viz obrazek) objevi zly ¢arodg;
Mrazomor (pfedméty 9021 az 9040), ktery se rozhodl mrazem znicit vSechen Zivot.
Projde ve sméru hodinovych ruc¢icek kolem rybnicku a az se postavi zpét na
piivodni pozici, rybnik zamrzne (jeho barva se zméni na bilou).

Mrazomor se zméni na ptaka (pfedméty 3031 az 3036), ktery doleti béhem 3
sekund k rybnicku vpravo nahoie. Tam se opét zméni v ¢arodéje a situace se
opakuje: obejde po sméru hodinovych rucicek rybnik, a az se vrati do vychozi
pozice, rybnik zamrzne (zbél4).

Carodgj jako ptak doleti k rybni¢ku vlevo dole, provede do tfetice totéZ (obejde,
rybnik zamrzne - zbé&l4), pak pteleti k rybnic¢ku vlevo nahote, poctvrté ho obejde a
necha zamrznout.

Potom ¢arodéj Mrazomor zmizi a program ¢eka na stisk libovolné kldvesy nebo
tlacitka mysi.

10 bodi

(Cara kolem rybnicku pouze ukazuje smér pohybu Baltika. Tato ¢ara nebude v programu!)
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c)

Ptichazi opét Baltik — zachrance ptirody. Objevi se a ziistane v levém hornim rohu
obrazovky otoceny na vychod.

Zacne rusit Mrazomorovo kouzlo: ¢erna ¢ast obrazovky se po ¢trvt sekundé
postupné méni na jednotlivé Baltikovy barvy od travni zelené (¢. 1) az po zlutou
(€. 14) a potom zase postupné zpét az po Cernou (€. 0).

Potom se rybnicek vlevo nahoie postupné odmrazi podle obrazki: nejprve se
zméni na ptivodni modrou barvu dvé stfedova policka, po chvili soucasné dve horni a
dvé dolni policka a po dalsi chvili levé a pravé policko. Neurcujeme piesnou dobu
této promeny, ale tfi popsané etapy rozmrzani musi byt viditelné.

Pak Baltik zmizi z levého horniho rohu, objevi se v pravém hornim rohu otoceny
na zapad a od¢aruje druhy rybnicek vpravo nahore. Opét se nejprve budou
ménit barvy pozadi a potom stejné jako predtim bude rybnik postupné rozmrzavat.

Az bude Baltik hotov, zmizi a objevi se vpravo dole oto¢eny na zépad a stejny déj
se bude opakovat s pravym dolnim rybni¢kem (nejprve ménici se barvy, pak
rozmrzani). Nakonec se objevi v levém dolnim rohu otoceny na vychod a stejny d&j
se bude opakovat s levym dolnim rybni¢kem (ménici se barvy, pak rozmrzéni).

Poté, co budou vSechny rybnic¢ky zase modré, bude Baltik ¢ekat na stisk libovolné
klavesy nebo tlacitka mysi.

10 bodi
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d) Baltik zvitézil a osazi biehy svych rybnickt kvétinami (predmét €. 9). Zacne
rybnickem vlevo nahote podle obrazku a po sméru hodinovych ruci¢ek postupné
rychlosti 7 vy¢aruje kolem rybni¢ku kvétiny. Potom totéz udéla s rybnickem
vpravo nahote, potom vpravo dole a nakonec vlevo dole.

Nakonec se Baltik postavi do levého dolniho rohu obrazovky a oto¢eny na
vychod ¢eka na klavesu K, kterd ukonci cely program.
5 bodu
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Uloha é. 2: Auti¢ko

a)

b)

S pomoci Baltika nebo bez néj vytvoite na obrazovce zavodni drahu — musi se
objevit okamzité cela najednou. Draha je tvofena pfedméetem €. 142, startovaci
praporek je pfedmét €. 73. Po postaveni drahy piestane byt Baltikova postavicka
viditelna a na startovaci pozici na drahu se podle obrazku postavi auticko (pfedmeéty
10001 az 10020). Cekejte na stisk libovolné klavesy nebo tlagitka mysi.

5 bodu

o

Na hornim vodorovném tseku drahy se nahodné vycaruje jeden z predméti
6020 az 6023 (Cislice 4 az 7). Pozice predmétu bude nahodn4, ale musi byt v hornim
useku drahy a nesmi byt v rohu.

Auticko se rozjede po draze ve sméru hodinovych rucicek rychlosti 5. Poté, co
najede na Cislici, zméni se jeho rychlost podle hodnoty této Cislice a soucasné se na
nahodné pozici (ne v rohu) na pravém svislém useku drahy vycaruje dalsi
nahodna ¢islice od 4 do 7 (pfedméty 6020 az 6023).

Po najeti na tuto druhou ¢islici se opét zméni podle jeji hodnoty rychlost auticka
a podle stejnych pravidel se vy€aruje tieti nahodné ¢islo v dolnim vodorovném
useku drahy a totéz se potom zopakuje po najeti na 3. Cislo: vycCaruje se ¢tvrté
nahodné Cislo na levém svislém useku drahy.

Na kazdém useku (ne v rohu) tedy bude po jedné ¢islici s hodnotou od 4 do 7.
Auto dojede do vychozi pozice (vlevo nahote otocené na vychod) a zastavi se.
Cekejte na stisk libovolné klavesy nebo tladitka mysi.

10 bodt
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c)

Cislice z drahy zmizi, ale na nahodné pozici na hornim vodorovném useku (ne
v rohu) se objevi nahodné bud’ znaménko plus (predmét ¢. 6139) nebo minus
(pfedmét €. 6102).

Auticko se rozjede po draze po sméru hodinovych rucicek rychlosti 5. Jestlize
najede na znaménko plus, jeho rychlost se zvysi o 1, jestlize najede na znaménko
minus, jeho rychlost se sniZi o 1. Souc¢asné se vzdy na dal$im useku drahy (ne
v rohu) vycaruje nahodné dal§i znaménko plus nebo minus.

Auticko jezdi stale dokola, vzdy pii najeti na znaménko se podle n&j zméni
rychlost a vycCaruje se dal$i znaménko v dal§im useku drahy. D¥ive vy¢arovana
dovoleno ¢arovat do rohi drahy.

Program skon¢i po stisku klavesy K nebo po dosazeni rychlosti 8 nebo 3.
15 bodu

=
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Uloha é. 3: Patnactka

Vytvotime si Baltikovu obdobu zndmé hry ,,Patnactka* spocivajici v postupném piesunu 15
kostecek v krabicce. V této tilloze bude Baltik po celou dobu neviditelny.

a) Vytvorite jednotlivé dileCky hry podle obrazku. Jde o ptedméty z banky 2 (Cislice 0 az
9 a pismena A az F), Cislice 1 je na polickové pozici X=5, Y=3. Tésné kolem policek
bude obdélnikové ohraniceni Baltikovou barvou €. 11 (fialova) o tloust’ce 10 bodu.

5 bodu

b) Po stisku klavesy M se pfipravime na zamichani jednotlivych dilk Patnactky.
Na poli¢kové pozici X=5, Y=1 se objevi napis MICHANI (pismo Arial, velikost 20,
tucné, barva Cervena).
Na poli¢kové pozici X=0, Y=9 se objevi napis Zadej pocet tahii od 1 do 10: (pismo
Arial, velikost 14, tu¢né, barva akvamarinova).
Na polickové pozici X=7, Y=9 se objevi vstupni pole §ifky 3, barva pisma rizova
(Baltikova barva ¢. 12), do néhoz zadejte ¢islo od 1 do 10 potvrzené klavesou Enter.

Pti zadani Spatné hodnoty se opét objevi toto textové pole a ¢eka na zadani

spravné hodnoty. Pii zadani spravné hodnoty (¢islo od 1 do 10) se tato hodnota objevi na
polickovych soufadnicich X=7, Y=9 (pismo Arial, velikost 14, tu¢né, barva Cervend).
10 bodt

Fadej pocet tahti od 1 do 10: Tl Fadej pocet tahli od 1 do 10:

C) Pak zacne michani v po¢tu tahi, jaky byl zvolen. Jeden tah michdni znamena, Ze se
nahodné jeden ze znakl na pozici vedle prazdného mista pfesune na toto misto. Pti
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kazdém tahu musi dojit k pfesunu prave jednoho policka. Nevadi, kdyz se v nasledujicim
tahu policko ndhodn¢ vrati zpét. Mezi tahy je ¢asova prodleva 1 sekunda.

Pokud byste si neporadili s touto Cdasti programu, miiZete i piesto zkusit ¢ast d) —
skladani Patndctky.

20 bodii

Zadej pocet tah(l od 1 do 10: Padej pocet tahii od 1 do 10:

d)

Po stisku klavesy H se misto napisu MICHANT objevi na stejné pozici napis HRA
(pismo Arial, velikost 20, tucné, barva zlutozelend).

Na polic¢kové pozici X=0, Y=9 se objevi napis Pocet tahti: ndsledovany poctem uz
provedenych taht hry (na zacatku 0) - pismo Arial, velikost 14, tu¢né, barva
akvamarinova.

Zacina hra. Jeden tah znamena klepnuti levého tlacitka mysi na jedno policko se
znakem vedle prazdného policka. Toto policko se piesune na pozici, ktera byla
ptuvodné prazdnd. Po provedeném tahu se v dolni ¢asti obrazovky opravi pocet tahi.
Klepnuti na poli¢ko se znakem, vedle né¢hoZ neni Zadné prazdné polic¢ko, neni tah.

Po kazdém tahu zkontrolujte, zda uZz jsou poli¢ka uspotadana tak jako na zacatku.
Pokud ano, objevi se na polickoveé pozici X=7, Y=9 napis Hotovo! (pismo Arial, velikost
14, tucné, barva Cervena).

Upozornéni pro resitele: pokud jste nezvladli michani (¢ast c), mizZete se presto
pokusit o ¢ast d). Pti hie mlizete n€kolika tahy policka rozhazet a potom je opét poskladat
do vychozi pozice.

20 bodu
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Uloha é&. 4: Bazény
V celé této uloze je Baltik neviditelny.

a) Vycarujte na Baltikové plose dva bazény podle obrazku. Zdi bazénii jsou tvoreny
predméty €. 2. Na dnech bazénti i nad obéma bazény jsou celkem 4 predméty ¢. 149
(zaviené svislé ventily) a mezi bazény je jeden pfedmét 150 (zavieny vodorovny ventil.
Potom program ¢eké na stisk klavesy.

5 bodii
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b) Pomoci klepnuti mysi na jednotlivé ventily si hrajte s vodou v bazénech.

Klepnete-li na jakykoliv zavi‘eny ventil, otevi‘e se. U bilého ventilu to znamena, ze
se v jeho stfedu objevi vodorovny ¢erny prouzek pies celou Sitku pfedmétu umistény
uprostied a Siroky 5 bodi. U Zlutého ventilu se objevi tentyz prouzek Siroky 5 bodi
umistény svisle uprostied predmétu. Pokud je néktery ventil otevieny a vy klepnete na
jiny ventil, novy se otevie a stary se zavie. VZdycky tedy muiZe byt otevi‘eny
maximalné jeden ventil. Klepnete-li na otevieny ventil, nestane se nic.

Je-li otevieny jeden ze dvou hornich ventild, ptitéka do piislusného bazénu voda. To
znamena, ze ode dna po celé Sifce bazénu roste modry obdélnik (barva ¢. 2) — jeho
vyska (hladina vody) se zvySuje skokové rychlosti 5 bodii za 0,1 sekundy (100
milisekund). Napousténi bazénu se zastavi bud’ po zavieni ventilu nebo po dosazeni
vrcholu bazénu.

Je-1i otevieny jeden ze dvou spodnich ventilt, hladina za¢ne stejnym zplisobem
klesat. Klesani se zastavi po zavieni ventilu nebo po vypusténi veskeré vody.

Je-1i otevieny spojovaci ventil mezi obéma bazény a je-li hladina vody alespon
v jednom bazénu nad Grovni otvoru tohoto ventilu, za¢ne se voda prelévat z bazénu
s vy$$i hladinou do bazénu s nizsi hladinou (opét se modry obdélnik zmensuje nebo
zvétSuje rychlosti 5 bodl za 0,1 sekundy. Pietékani se zastavi bud’ po uzavieni ventilu
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nebo po vyrovnani hladin.
Neptesnost vysky hladiny v rozmezi 5 bodli zanedbejte.
30 bodu
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Priloha — mapa souradnic
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